

鲜特汇
广东农信普惠频道

推广南海特产 你我共同参与!

鲜特汇商城，你今天扫了吗？



• 小海教您如何快速购买以上名优产品：

扫一扫产品二维码 → 登陆或注册鲜特汇商城 → 选择“物流配送” → 确认支付 → 快捷支付

小海提醒您：因产品需要通过快递送到您手中，请务必选择“物流配送”哦！

温馨提示

1、图片仅供参考，请以实物为准。
2、产品和服务由销售方提供，相关责任由销售方承担。

请扫一
了解更多名优产品

相伴多年 更贴心

24小时服务热线 96138



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第65期 | ◎2017年8月31日 星期四 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

我行高新区支行正式开业

以金融创新助翼产业腾飞

本报讯（记者 黄惠）8月19日，南海农商银行高新区支行正式开业。这是我行继2015年开设科创支行后创新开设的第二家科技支行。两家科技支行将强强联手，凭借丰富的科技企业融资服务经验，进一步促进佛山金融和科技深层次融合，携手佛山高新区科技企业快速发展。开业当天，佛山高新区管委会主任、区委副书记刘涛根等一行领导，狮山总商会会长梁永标等30多位企业家，莅临现场共同见证高新区支行开业。

李宜心董事长在开业仪式上表示，一直以来，我行把支持企业发展作为自身职责所在，积极开拓创新，在扶持战略新兴行业特别是科技型企业方面取得不俗成绩。科创支行成立一年半以来，发放的新增贷款超过5亿元，受益的企业超过110家。高新区支行作为支持高新区企业的前哨阵地，将瞄准对南海发展具有重要意义的高新区企业，把目光锁定狮山高新区和广东金融高新区，努力使科技金融服务能够覆盖整个南海甚至佛山，促进高新区和高新区企业快速发展。

当前，在政府主管部门整体部署与社会各界协同下，南海高新区产业与创新金融互促发展的经济大格局已经形成。未来，我行将持续加强金融创新，有效哺育实体经济，实现与实体经济共生共荣的良性循环，为南海经济社会发展和各镇街建设注入新的活力和动力。



总行召开2017年上半年业务经营分析会

本报讯（记者 纪晓霞）8月8日，我行2017年上半年业务经营分析会在农商银行大厦3楼会议室召开。会议传达了全国金融工作会议等重要会议精神，通报分析了全行上半年经营情况，并对下阶段经营工作进行了部署。会议由总行陈晨华副行长主持，李宜心董事长、柯锋党委委员、陈昭永纪委书记、吴尚剑副行长、张应其党委委员、张建兰副行长、何祖辉副行长以及总行总监、总行各职能部门和各支行主要负责人参加了会议。

会议首先传达了全国金融工作会议精神、全省农合机构工作会议精神及省联社杨坚旭党委副书记到我行调研的有关精神。会议指出，全国金融工作会议围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革“三位一体”的金融工作主题做出了重大部署，为我国金融工作的健康发展指明了方向；全省农合机构工作会议全面总结了东农信过去12年改革发展的主要成绩和基本经验，提出了今后3年全省农合机构改革发展的指导思想、总体目标、主要任务和具体举措，是当前和今后一个时期全省农合机构全面深化改革的科学指南和行动纲领；省联社杨坚旭党委副书记的讲话精神充分体现了省联社对我行的高度重视和关心，是对我们改革发展的最直接、最有力的支持和指导。

会议对下半年工作进行了部署。针对业务经营中存在的问题，会议要求各单位要多加思考和探索，采取积极有效措施加以改进，并做好以下几方面工作：一是继续树立综合营销理念，探索开展综合营销模式，积极推广社保卡、个人大额存单业务；二是大力拓展对公业务，全力做好国库集中支付等营销工作；三是扎实推进标准化作业，着力开发线上贷款产品，积极推进小微信贷移动端项目，加快推动小微业务发展；四是严控新增不良贷款，加大不良贷款清收压降力度，全力以赴完成不良贷款压降任务；五是加快推进金融市场风险控制中心落地实施，广泛实施关键岗位员工合规档案建设工作，深入推进合规建设工作；六是高度重视安全生产管理，压实安全生产责任制，深入开展矛盾纠纷滚动排查化解工作，为十九大的胜利召开营造安全稳定的金融环境和社会环境。各支行还汇报了各自业务发展情况和存在问题，深入讨论了下一阶段业务发展和风险防控策略。截至2017年6月末，全行各项存款余额1,154.24亿元，比年初增长3.44%；各项贷款余额791.09亿元，比年初增长7.31%。在信贷资产质量方面，不良贷款对比年初实现“双降”，但在当前产能过剩和需求结构升级矛盾突出、经济增长的内生动力不足等宏观环境下，我行不良贷款管控仍面临较大压力。

在盈利能力方面，经营利润和盈利能力指标同比均有所下降，营业费用支出和成本收入比同比均有所上升；风险抵补能力指标保持良好。

会议对下半年工作进行了部署。针对业务经营中存在的问题，会议要求各单位要多加思考和探索，采取积极有效措施加以改进，并做好以下几方面工作：一是继续树立综合营销理念，探索开展综合营销模式，积极推广社保卡、个人大额存单业务；二是大力拓展对公业务，全力做好国库集中支付等营销工作；三是切实加大不良贷款压降和风险防控力度，重点做好控制增量及压降存量两项工作；四是进一步做好案件防控工作，加强思想教育、警示教育以及员工管理，确保不出风险案件。

本版采编 冯倩如

我行举办信贷人员预防职务犯罪及贷款尽职“三查”专项培训

本报讯 8月30日，我行在总部3楼会议室举办了信贷人员预防职务犯罪及贷款尽职“三查”专项培训。培训由陈晨华副行长主持，李宜心董事长、柯锋党委委员、何祖辉副行长，总行总监，总行相关职能部门及各支行一把手，各支行的风险经理，特派检查监督人员、客户经理等参加了培训。

本次培训分两部分进行。一是特邀北京市知名律师事务所律师开展信贷人员常见职务犯罪预防培训，深入讲解了与信贷相关的刑事犯罪行为，指出了信贷人员在工作中可能存在的导致违法犯罪的失职行为，同时分享了防范担保人脱保和银行工作人员应对司法审查的方法等。二是由授信审批部总经理开展贷款尽职“三查”培训，通过剖析同业内案例，以及结合实际，分析了贷款“三查”方面存在的不尽职行为及具体表现形式，并提出了规范贷前调查和审批、落实完善担保手续、密切关注风险预警信号、审慎评估担保人代偿能力等风险防范措施。

李宜心董事长对会议进行了总结。他首先肯定了各职能部门、各支行在业务经营和管理方面的成绩。对于下阶段工作，李宜心董事长强调了4点要求，一是要坚决贯彻落实党中央和上级有关部门对金融工作的要求，坚持“防风险、谋改革、促发展”的主旋律，按照既定计划有序做好各项工作；二是要深入推进建立金融风险防范机制，提高员工的风险防范意识；坚持从严治贷，提升精细化管理水平，创新信贷管理方式，继续探索推行打分卡技术，建立信贷工厂模型和逐步实现风险预警信号的可量化和标准化，强化信贷业务管理。

柯锋党委委员在分析我行不良贷款产生的原因的基础上，强调信贷从业人员必须常怀“两颗心”，即责任心和畏惧心。要求全体信贷从业人员必须认真负责，做实做细本职工作；必须对法律法规和规章制度心存畏惧，筑牢防线，守住底线，树立“合规创造价值”的理念，从思想上、态度上、行动上，要把主动合规作为首要工作要求。

李宜心董事长对本次培训作总结发言。他首先肯定了我行信贷管理工作取得的成绩，主要表现为信贷管理工作逐步打开新局面；信贷资产质量优良；信贷业务总体风险可控。同时，他指出，我行信贷管理工作取得较好成绩主要得益于四方面经验：一是总行的发展战略和信贷经营定位清晰；二是信贷条线的管理部门管控有效；三是各支行的信贷营销人员具有高度的责任感；四是风险管理等部门和后台部门给予了大力支持和配合。未来，我行信贷业务发展空间广阔，全体信贷营销人员必须抓住机遇，不断提高信贷业务经营水平，推动信贷业务发展多元化，实现全行稳健快速发展。

对于下阶段信贷工作，李宜心董事长要求，全体信贷从业人员必须正视五大问题，包括要重视发展理念问题，要切实提升服务能力，要进一步加强风险防控，要加快提高深查技术，要加强责任心和使命感。他还提出了八点工作要求，一是树立发展是硬道理的理念，坚定不移地推动业务发展；二是秉持以客户为中心的服务理念，着力塑造业务品牌；三是坚持有所为、有所不为的理念，促进信贷业务加快转型；四是制定科学合理的风险管理偏好，加强信贷管理；五是用心经营，增强责任感；六是不断提高信贷理论水平，夯实我行信贷基础；七是增强纪律约束有效性，强化规章制度的执行力度；八是进一步加强党建工作，防范和惩处违法违纪行为。

（合规和法律事务部 曾少鹤）